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22 kwietnia obchodzimy, Dzień Ziemi który ma uświadamiać nam, jak ważne jest troszczenie się o środowisko naturalne. W tym roku obchody są utrudnione z powodu licznych obostrzeń związanych z rozprzestrzenianiem się koronawirusa. Celem obchodów Dnia Ziemi  jest promowanie postaw proekologicznych w społeczeństwie. Musimy sobie wszyscy uświadomić jak kruchy jest ekosystem planety ludzi. Ważne jest uświadomienie problemów związanych ze zmianami klimatu, przeludnieniem, wymieraniem gatunków czy brakiem wody w wielu częściach świata. Ostatnio coraz częściej zaczynamy doświadczać zjawiska suszy, co wiąże się z brakiem wody. Musimy zacząć ją oszczędzać. Tego dnia promuje się również działania na rzecz walki z zanieczyszczeniem środowiska i edukowanie ludzi na całym świecie, jak wielki problem stanowi zanieczyszczenie środowiska odpadami zrobionymi z tworzyw sztucznych.  W ostatnim czasie zmuszeni jesteśmy używać maseczek do zasłaniania ust i nosa oraz nosić jednorazowe rękawiczki. Po ich użyciu wyrzucajmy je do koszy!

· Nie pozwól zginąć Ziemi  - segreguj odpady!

· Oszczędzaj wodę!

· Mamy tylko jedną Ziemię, a jej przyszłość zależy od każdego, na pozór niewielkiego, ludzkiego działania, zależy od każdego z nas!

W ramach obchodów tegorocznego Dnia Ziemi ogłaszamy konkurs plastyczny dla naszych uczniów pod hasłem „Ziemia woła – pomocy!”
REGULAMIN KONKURSU 

Organizatorem konkursu jest Szkoła Podstawowa im. T. Kościuszki w Łomazach. Konkurs trwa od 22 kwietnia do 07 maja 2021 roku. 

Cele Konkursu:
 1) popularyzacja wśród dzieci i młodzieży problematyki związanej z potrzebą ochrony 

środowiska i efektywnego wykorzystania jego zasobów 2) wzbogacenie wiedzy dzieci i młodzieży z zakresu ekologii, 3) kształtowanie proekologicznych postaw 4) rozwijanie wyobraźni i twórczej aktywności 5) rozwijanie kreatywności, samodzielności i otwartości w wyrażaniu własnych pomysłów, emocji 6) rozwijanie zainteresowań otaczającym światem, umiejętności dostrzegania jego piękna. 

Uczestnikami konkursu mogą być uczniowie z klas IV-VIII. 

Zasady i przebieg konkursu: 

• Konkurs ma formę indywidualną. 

• Przedmiotem konkursu jest wykonanie pracy w formie plastycznej (technika dowolna), promującej Dzień Ziemi.
• Każdy uczeń może zgłosić do konkursu jedna pracę. 

• Zdjęcie pracy należy wysłać na adres ela_rusek@poczta.fm do dnia 07.05.2021 roku wraz z informacją o autorze zdjęcia (imię, nazwisko i klasa). 

• Prace będą oceniane przez komisję, w skład której wchodzą: Bogumiła Wińska, Elżbieta Derlukiewicz-Rusek, Dorota Jeruzalska. 

• Lista zwycięzców (trzy pierwsze miejsca) ogłoszona zostanie na stronie internetowej szkoły najpóźniej do dnia 09.05.2021 roku. 

• Dla zdobywców trzech pierwszych miejsc przewidziano upominki oraz dyplomy. Rodzaj nagród rzeczowych zostanie ustalony przez organizatorów w porozumieniu z Dyrekcją szkoły. 

• Uczniowie, którzy wezmą udział w konkursie otrzymają pochwały. 

• Planowana jest publikacja wybranych bądź wszystkich prac konkursowych na stronie internetowej szkoły. Udział w konkursie oznacza zgodę uczestników na publikację prac. 

• Oceny prac dokona powołana Komisja Konkursowa, uwzględniając następujące kryteria: oryginalność pomysłu, staranność. 

Konkurs plastyczny pod hasłem 


„Ziemia woła – pomocy!”








